

天台监所:打造“三个主动模式”服务管理

通讯员 李文华

近日,我县监所大厅,吴某双手紧握监所民警的手连连感谢道:“多亏你及时劝解,让我幡然醒悟!”原本半只脚踏进拘留所的吴某愿意及时还清欠款。

先前,吴某转不过这个弯:“作为好友为了区区万把块钱居然起诉我!”表示宁可被拘留也不还钱。在被法院送到拘留所执行时,收拘民警主动了解吴某的案情,敏锐察觉到了吴某对即将被拘留的抗拒,矛盾存在化解的可能。决定暂停司法收拘程序,转而直接在我县监所大厅耐心做起了吴某的思想工作。通过现场的释

法明理及后续和其家人朋友的沟通努力,逐渐软化了吴某的“硬气”。最终达成了由吴某家人帮其还款与对方撤诉的共识。

主动化解矛盾,赋能服务社会治安,是我县监所打造“三个主动模式”开展监所安全管理工作机制的其中一项。仅7月份,该监所已连续化解了3起因打架或债务矛盾需移交收监的案例。主打一个主动出击,尽早平息怨气消除隐患,力求“零矛盾”出监所。

“‘主动化解’不仅关注尚未启动移交程序的待拘人员,同时也关注监所的在押(拘)人员。”7月3日,原本坚持拒不支付分包商巨额工程款的在押人陈某,也在监所

民警的不解开导下被感化,四处筹集资金偿还,取得了对方谅解,陈某亦提前重获自由。

我县监所还打造主动纾困模式,服务企业解忧。监所认真贯彻省厅服务保障三个“一号工程”、优化营商环境的部署要求,及时排摸在押的企业负责人情况,跟进掌握在押企业负责人所经营企业存在的困难,在依法依规前提下,积极提供必要帮助。今年5月,在相关单位和部门的监督公证下,助力某在押企业负责人完成金融续贷授权委托证等民事事项手续。

同时为了更好地完成感化教育,拉近“心与心的距离”,监所还

打造主动约见模式。对有会见需求的在押人员(除重大违规人员外),主动帮其联系家属,家属无须事先申请,只需接到通知后在每月预设的约定时间前来即可。“主动约见”简化了以往的会见流程,程序便捷审批快,有助于安抚“思念”的情绪,以便静心改造早日回归社会。今年以来监所共组织家属会见39批次。

近年来,县看守所(拘留所)作为基层公安监管部门,在严密落实监管措施确保监所安全稳定的基础上,强化主动作为意识,从“打造三个主动模式”入手,切实为促进社会和谐及经济发展作出应有贡献。

天台好故事

迷路老人路中逆行 民警暖心护送回家

本报讯(通讯员 华强)10月10日下午,县交警大队民警在315省道执行巡逻任务期间,发现一名怀抱小孩的老人走在道路中央,相当危险。问清缘由,民警护送该迷路老人及小孩回家,获得老人及其家属称赞和感谢。

当天16时40分许,县交警大队副大队长施天伟带领法宣中队执勤人员在315省道平桥镇附近路段巡逻,巡逻至新东村附近路段时,看到一名怀抱小孩的老人正步履蹒跚地逆着车流行走,疾驰的车辆不断从老人身边经过,情况十分危险。

施天伟见状立即停车上前询问。在交流过程中,老人说自己是平桥镇西安村来的,早上抱着年幼的孩子去看病,回家时走错方向,越走越远,不知道走到哪里了。而自己的左手臂刚动过手术,怀中的孩子都快抱不住了。正在无助之际,碰到巡逻路过的民警。

施天伟边聊边接过老人怀里的孩子,一面将老人扶上警车稍作休息,一面细心地安抚老人紧张的情绪,并驱车将她们安全送回家中。此时老人的家人正在焦急地四处寻找,见到老人平安回家,对民警连连道谢。

交警开展“关爱老年人”交通安全宣传活动

本报讯(通讯员 华强)为进一步提高老年人的交通安全意识,有效预防和减少老年人道路交通事故的发生,10月10日,在重阳节前夕,县交警大队平桥中队走进辖区村庄,开展老年人交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警通过摆放宣传展板、发放宣传资料、案例讲解、播放警示教育视频等方式,用通俗易懂的语言,以案说法,深入浅出地分析了老年人易发生交通事故的特点。提醒老人在参与道路交通活动中如何安全出行、安全驾驶机动车等,让大家充分了解骑摩托车和电动车不戴安全头盔、饮酒驾驶、随意横穿马路、闯红灯等各类交通违法行为的危害性,叮嘱老人过马路做到“一慢二看三通过”,骑电动车要佩戴好安全头盔等,遵守交通法规,安全文明出行,防范和减少交通事故的发生。

通过此次宣传活动,加深了老年人对交通安全知识的了解,也增强了他们自觉遵守交通法律法规、文明参与交通的意识和自我保护能力。



红心社志愿者组织老兵游览牧云谷景区

本报讯(记者 陈琦)10月9日,在重阳佳节即将来临之际,县红心社联合雷峰乡、牧云谷景区开展了“爱在九月九·情暖重阳节”关爱老兵志愿服务活动。

一大早,红心社志愿者们分赴坦头、赤城、福溪、始丰等地,接来10余位各时期有代表性的老兵,驱车来到牧云谷景区。在雷峰乡工作人员、景区导游和红心社志愿者的带领下,老兵们深入了解了雷峰乡的历史文化和牧云谷景区独特的建筑特色。随后,在牧云谷景区内乘坐游览车、云霄飞

船,登顶大雷山巅,让老兵们快乐地享受山水之乐。“今天到牧云谷来,非常开心,有生之年还想再来几次。”今年103岁的抗战老兵郑必升说。

“以往过九九重阳节的时候,我们团队都会接老兵去参观革命老区,给老人表演一些丰富多彩的节目,给他们包饺子。但是今年重阳节,我们想把老人带到牧云谷景区,让老人们看看美景,同时,让老兵们坐云霄飞船,给老人们过一个不一样的重阳节。”县红心社党支部书记林华强说。



买家秀小心“骗人秀” 人气可能是“机”气 我县警方摧毁一“网络水军”犯罪产业链

通讯员 李文华

近年来,一些“网络水军”不法分子“制造”海量电商假交易、假好评误导网购消费者,极大危害了网络生态及市场经济秩序。按照公安部打击整治“网络水军”专项行动部署,我县警方全面摧毁了一刷单控评引流“网络水军”犯罪团伙产业链,此案资金总流入超47.9亿元,共捣毁上下游犯罪窝点3处,冻结涉案资产超5000万元。近日,该团伙17名主要犯罪嫌疑人以非法经营罪被分别判处。

网友平时在刷短视频的时候,是否发现有些直播带货火爆非凡,伴随着“上链接!”的吆喝声,刚被主播上架的商品被瞬间一扫而空,之后评论区纷纷要求加单。还有一些电商平台为了更好推销商品,吸引消费者眼球,均设置了相应的“买家秀”“种草秀”等板块,引导买家发布使用图文并茂的评价,供

其他消费者参考。然而,一些虚假的“买家秀”却被不良商家当作引流工具,甚至催生专门从事“买家秀”生意的犯罪产业链。

2023年8月,县公安局民警在日常工作中侦查到线索,本地注册的一家“某试客”的网站平台为各电商有偿提供“虚假流量”“虚假好评”等“网络水军”业务。随着推进分析研判后,鉴于案情重大,县公安局立即抽调食药环知、网安等警力于8月22日成立专案组,对“8·22专案”展开拉网式侦查。

经过两个多月的深入侦查,一个分布在多省市,组织严密、分工明确,为各种电商店铺进行信誉、销量、排名等提供虚假数据的“网络水军”黑色产业链浮出水面。自2018年以来,以范某为首的“网络水军”犯罪团伙,跨江浙沪三地设立多个工作室,通过聘用专人创建的网站及APP,线上招募海量“刷

手”,以网络科技服务公司为掩饰,实质从事刷量控评,“接单”“转包”“刷单”的全链条“网络水军”犯罪产业链。通过网络引流接单,再通过自家平台的下线“刷手”,为商家提供“销量”“好评”“买家秀”等非法业务。因“刷手”接单或者推荐新“刷手”都有不菲的“好处费”,逐渐坐拥60余万“刷手”成为行业“枭雄”,一时间竟混得“风生水起”,形成了庞大的“网络水军”犯罪产业链。

“现在这个网销时代,有了流量就获得了经营取胜的主动权。然而,一些不法商家想要不劳而获,这就给滋生‘网络水军’犯罪产业提供了成长土壤。”食药环知办案民警叶警官说。

专案组经过侦查发现,该犯罪团伙分工明确,有负责网络平台开发维护的技术人员,也有负责对接中间商和管理“刷手”的管理人员,还有专职财务人员、客服人员

等。经查,该团伙给3万余家商户提供了刷单服务,辐射浙江、福建、广东、湖北、湖南、江苏等20多个省(市、自治区),累计刷单数千万条,涉案资金总流入超47.9亿元,买家提现金额超22.8亿元。

在掌握了该犯罪团伙的组织架构和犯罪证据后,我县公安专案组迅速部署抓捕行动,于2023年10月19日,组织警力前往重庆、常州、杭州等地开展统一收网行动,共抓获26名犯罪嫌疑人,冻结涉案资产超5000万元,实现了对软件开发、平台运营、营销拓展的全链条打击。这是近年来县公安局打击整治“网络水军”违法犯罪活动的重大成果,也是对网络空间秩序和市场经济秩序的有力维护。

日前,本案主犯范某、郑某、蔡某因犯非法经营罪被分别判处有期徒刑八年至三年六个月不等,并处罚金。目前案件仍在进一步办理中。

一周治安动态

【每周警情】10月7日至10月13日这一周,我县社会治安形势和谐良好。侵财型刑事案件发案总量与去年同期基本持平,所发案件中盗窃案件与去年同期持平,诈骗案件较去年同期略微上升,全县社会治安秩序平稳有序。

【多发案件】本周我县所发各类刑事侵财型案件中盗窃案件占比居多,主要类型为盗窃电动

自行车和盗窃车内财物;诈骗案件主要类型为取消微信百万保障和刷单约炮。

【防范建议】盗窃案件较为多发,广大居民出行时记得锁好车辆,不要把包和财物等留在车内,电瓶车可有序停放在监控安全区域。电信网络诈骗偶有发生,广大居民应提高警惕,谨防被骗。

(县公安局)

车让人 人快走

文明过马路 礼让斑马线